

“输血”变“造血” 扶智加扶志

崇阳为脱贫攻坚注入金融活水

本报讯 记者马丽娅、通讯员徐功频、陈君益报道:15日,崇阳县农商行高视支行副行长叶翔帆一早就赶到老胡洞村贫困户张阳武家察看冬季养蜂情况。

“扶贫贷款不仅要在发放前把好关口,更要在发放后积极追踪贴心服务。”29岁的叶翔帆说,尽管工作不到四年,但已记不清是第几次进入老胡洞村了。

2016年,张阳武想贷款8万元扩大养蜂产业脱贫致富。叶翔帆实地调查发现他只有15箱蜜蜂,出于风险考虑,只批了2万元。张阳武一下就不乐

意了,向上级部门四处反映。

“要一步一步来,产业投资越大风险就越大。你先贷2万元把手头的养好,再考虑扩大规模。”叶翔帆耐心劝解。如今,在叶翔帆和当地扶贫干部的引导下,张阳武养蜂规模已发展至50多箱,一年能稳定获得三四万元的收入,贷款资金也进入良性循环。

“刚开始要1万多元利息,现在这个钱可以省下来请工人做事。”高视乡义源村贫困户张维甫通过经营性贷款10万元,与他人合伙种植葡萄园。叶翔帆一次下乡时偶然得知后,主动提出

帮他置换成免息的小额扶贫贷款。

去年夏天,张维甫的葡萄园第一次丰收,但销售遇上困难。得知消息,叶翔帆立马找认识的一位果农帮忙。

“现在销路有正规渠道了,今年分红可达10万元以上,对于脱贫,我很有信心。”张维甫说。

扶贫小额信贷为贫困户发展产业提供了资金,激发了贫困户勤劳致富、自主脱贫的内生动力,达到了金融精准扶贫的效果,实现了从依赖“输血”到主动“造血”的转变。

近年来,崇阳高度重视金融扶贫工作

作,在全县47个贫困村建立高标准金融服务工作站(点),农行、农商行和邮储行3家合作银行将扶贫小额信贷工作作为“一把手”工程来抓,组织精兵强将成立工作专班,主动下沉一线上门服务,着力解决贫困户“不好贷”问题。

截至9月底,该县今年金融精准扶贫贷款余额13亿元,比年初净增3.11亿元,增长31.45%,其中:已发放扶贫小额贷款3737户18832.092万元,户均贷款量5.04万元,户贷率19.35%。6月、7月、8月连续3个月新增贷款在全省93个县(市、区)中分别排第二位。

“智能手机”助脱贫

咸宁日报全媒体记者 黄柱 通讯员 孙睿 李旦

“有了这台智能手机,以后跟在外打工的子女联络就方便多了。”11日,赤壁市柳山湖镇吴家门村张新明,在电信工作人员的指导下用手机进行远程视频,从未使用过智能手机的他拿着新手机左看右看,满脸笑容。

今年68岁的张新明,是村里第一个领到手机的贫困户。他常年在家务农,老婆患有精神病,家庭困难。

张新明的儿子在外地打工,扶贫工作队干部到他家走访时了解到,他需要一台手机,能经常联系在外打工的儿子。

捐赠。

今年以来,为了解决贫困户缺少智能手机终端、通信资费负担重、宣传推广不深入的问题,该市采取政府补贴一点、电信公司捐赠一点的办法,为全市建档立卡贫困户每户捐赠一部智能手机,为其办理卡号并帮助注册。

“谢谢工作队,谢谢电信公司,以后我就可以用手机通过淘宝网销售自产的小龙虾了。”领到手机的柳山村贫困户徐昌华笑逐颜开。

为了照顾患有肝脏方面疾病的儿子,63岁的徐昌华和妻子靠在家务农

来维持生计,在扶贫工作队的帮助下,通过自身努力,发展产业,养殖了15亩小龙虾。“今年小龙虾需求旺盛,早就听说网上卖东西可以降低成本,市场也大,我以前的手机不能上网,现在可好了,有了新手机,可以在网上查询小龙虾怎么养、怎么卖,感谢政府!”

“下一步,我镇将引导贫困户用好智能手机,指导其在社会扶贫网注册发布相关需求信息,不断提升自身造血功能,鼓励他们树立信心、勤劳致富,为实现全面建成小康社会奠定坚实基础。”柳山湖镇党委副书记周晓清表示。

建猪场 兴产业

15日,崇阳县六月六生态养猪专业合作社正抓紧建设场房。该合作社位于石城镇石门村,总投资345万元,采取“村级+合作社+农户+银行”四位一体的养殖模式,大力发展生态养猪项目。项目建成后,可年育肥猪4800头,带动当地27户贫困户实现脱贫致富。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



中央生态环境保护督察“回头看”整改进行时

值班电话:027-88612010(受理时间:8:00—20:00) 邮件信箱:武汉市A77841邮政信箱

中央生态环保督察组转办湖北省环境问题信访件75件

咸安打响大气污染防治攻坚战

本报讯 记者周荣华、见习记者吴文谨报道:近日,在咸安区高桥镇刘英村,一辆巡逻警车停在路旁,两名干警忙着将田地里刚升起来的火苗扑灭,然后对第二次焚烧秸秆的刘某进行了再教育,他还将面临二百元的行政处罚。这是咸安区开展秸秆禁烧巡查行动中的一幕。

“秸秆焚烧不仅会造成雾霾天气,并产生大量有毒有害物质,对人与其他生物健康形成危害;同时还会产生火灾隐患、引发交通事故、破坏土壤结构等不良后果。”高桥镇人大主任吴东东说,以前群众们为了降低秸秆处理成本、获取草木灰,采取了这种原始的处置方式,但现在这种方式早已和时代脱节。

从今年9月中旬开始,高桥镇召开紧急协调会,分析此前秸秆禁烧“屡禁不止”的原因,并且针对秸秆焚烧问题展开大整治。建立逐级分包责任制,充分利用“村湾夜话”等方式强化宣传。

同时,加强24小时值班备勤对重点群体强化防控,对明知故犯者坚决依法依规予以处罚并及时处理已焚烧的秸秆田地。

在高桥镇党委政府标本兼治的“组合拳”之下,秸秆焚烧情况目前已得到极大改善,除此之外,高桥镇还加大工业领域大气治污减排工作力度,推进扬尘治理专项整治,针对关于白岩泉村2组的环保信访问题妥善整改,得到群众的一致好评。

今年以来,咸安区坚持精准施策,全面落实大气污染防治行动计划,做到了“禁煤、禁烧、禁鞭”和非煤矿山整治、扬尘整治、机动车尾气污染防治精细化,对涉挥发性有机物、燃煤锅炉、散乱污染企业、机动车尾气、餐饮业油烟展开综合整治。该区环境空气质量优良率明显提高。

全部交办到各市州。

按照信访件分布情况,武汉市12件、黄冈市10件、襄阳市9件、荆门市6件、恩施州6件、孝感市5件、宜昌市5件、鄂州市5件、荆州市4件、咸宁市4件、随州市3件,目前已

黄石市2件、十堰市2件、潜江市1件、天门市1件。按污染类型分类,其中有些举报件涉及多种污染类型,大气污染类42件、水污染类21件、噪音污染类21件、生态破坏类18件、土壤污染类5件。

截至11月19日,共收到中央第四生态环境保护督察组交办信访件1623件(来电1400件,来信223件),其中重点交办件199件,已全部交办到各市州和省直有关部门。(王理略、张歆)

咸宁市群众信访举报转办和边督边改办理情况一览表

(第12批,2018年11月19日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
1	D42000020181110010	咸宁市赤壁市塘镇石泉村八组、九组,金建采石场,开山采石,生态遭到破坏,扬尘污染严重。	咸宁市	生态,大气	1.信访人反映的金建采石场开山采石,生态遭破坏事项,经调查核实该采石厂未对矿区以外的山体造成破坏,此反映事项不属实。 2.信访人反映的金建采石场扬尘污染事项,经调查核实该公司已按照环评“三同时”要求落实了各项环保设施,此反映事项不属实。 综上,该信访件反映内容不属实。	不属实	1.督促该采石厂开展矿区生态修复工作,做到边开采、边治理、边恢复,对不再继续使用的地块做出“复绿”方案,12月底前完成复绿,春节期间完成植绿。 2.加大对对该采石厂监管力度,将不定期检查该采石厂生产情况,一旦发现环境违法行将依法依规严肃查处。 3.督促该采石厂对进出矿山道路进行维修,保持道路平整,对进出矿山道路路面进行清扫洒水抑尘,运输车辆一律采取有效密闭措施,出行前进行冲洗洒水抑尘。	无
2	D42000020181110004	咸宁市赤壁市关塘镇石泉村金建采石场污染居民生活用水,路面毁坏,车辆无法通行,灰尘扰民。	咸宁市	生态	1.信访人反映的金建采石场污染居民生活用水、灰尘扰民事项,经调查核实该公司按照环保“三同时”建设配备了环保设施,粉尘、噪声点噪声均在标准限值范围内,石泉水井水质符合《地下水环境质量标准》Ⅲ类水质标准。2.信访人反映的路面毁坏,车辆无法通行事项,经调查核实该采石场进入矿山道路已硬化,且路面较完好,不存在路面损毁导致车辆无法通行问题,此反映事项不属实。 综上,该投诉件道路不通问题不属实。	不属实	1.加大对对该采石厂监管力度,将不定期检查该公司生产情况,一旦发现环境违法行将依法依规严肃查处。 2.督促采石厂对进出矿山道路进行维修,保持道路平整,对进出矿山道路路面进行清扫洒水抑尘,禁止车辆超载行驶,减少道路扬尘。	无
3	D42000020181110053	咸宁市嘉鱼县官桥镇官音寺一组的采石厂已经开采了一个多月,粉尘、噪声严重扰民。	咸宁市	大气,噪音,生态	信访人反映的嘉鱼县官桥镇官音寺一组采石厂粉尘、噪音扰民事项,经调查核实为嘉鱼县陆八舒二级公路(扶贫大道)在道路建设施工过程中,对山体岩石进行爆破开挖,施工方正在安装石料粉碎设备,信访人反映采石场粉尘、噪声扰民不属实。	不属实	1.嘉鱼县人民政府责令嘉鱼县交通运输局督促施工方在一周内拆除石料粉碎设备,责令官桥镇政府进一步做好对周边居民的宣传工作。 2.督促施工方在道路施工过程中,采取相应措施尽量减少粉尘、噪音对附近居民的影响。	无
4	D42000020181110064	咸宁市通山县王英镇仙岛湖风景区交界处有10多家养猪养鸡影响水资源的信访事项,经调查核实为黄沙铺镇梅田片区畜禽养殖场废水污染问题,该问题自2017年开始通山县就逐步进行整治,目前正在进一步推进中,信访人反映的事项属实。	咸宁市	水	信访人反映的通山县与黄石市王英镇仙岛湖风景区交界处有10多家养猪养鸡影响水资源的信访事项,经调查核实为黄沙铺镇梅田片区畜禽养殖场废水污染问题,该问题自2017年开始通山县就逐步进行整治,目前正在进一步推进中,信访人反映的事项属实。	属实	通山县将于12月份组织黄沙铺镇、通山县环保局、通山县畜牧局开展该片区养殖场环境问题整改的验收工作,同时加强对该片区的日常监管,发现问题及时整改。	无
5	X42000020181110011	咸宁市咸安区沿河村二组建造廉租房,化粪池不盖,臭水未处理,组居民也是各自挖粪池,臭味扰民,沿河村一带污水变污泥臭水,居民无法用水。	咸宁市	水,大气	1.信访人反映的咸安区沿河村二组建造廉租房,化粪池不盖,臭水未处理,二组居民也是各自挖粪池,臭味扰民,沿河村一带污水变污泥臭水的事项,经调查核实发现该廉租房化粪池部分管道被过往车辆压坏,导致化粪池污水排放受阻,加上附近居民自行打井抽水并盖取粪水浇灌菜地,存在臭味扰民问题,此事项属实;2.信访人反映的居民无法用水事项,经调查核实沿河村二、三组居民饮用水用自来水为统一供水,不存在居民无法用水情况,此事项不属实。 综上,投诉件反映事项属实。	属实	1.咸宁市咸安区住房和城乡建设局和咸安区水务局对沿河村二、三组居民生活污水管网进行改造,并指导该居民生活污水管网正常运行。 2.责令咸安区住房和城乡建设局和咸安区水务局对沿河村二、三组居民生活污水管网进行改造,并指导该居民生活污水管网正常运行。	无
6	X42000020181110008	1.咸宁市通山县城区羊河段生活污水直接排入河中,造成河水和河床严重污染,散发出臭气的味道。 2.武钢森泰通山冶金有限公司在生产过程中产生大量的粉尘和有害气体。	咸宁市	水,大气	1.信访人反映的咸宁市通山县城区羊河段生活污水直接排入河中,造成河水和河床严重污染,散发出臭气的味道。 2.信访人反映的武钢森泰通山冶金有限公司在生产过程中产生大量的粉尘和有害气体。 综上,投诉件反映事项属实。	属实	1.针对通山县城区羊河段生活污水污染问题,通山县生态环境局正在制定整改措施和项目施工设计,待设计完成后,立即启动施工,确保工程顺利实施。 2.针对武钢森泰(通山)冶金有限公司生产粉尘和有害气体问题,通山县环保局责令该公司进一步完善矿热炉车间生产烟气收集处理设施,该公司投入300万元对现有除尘系统进行改造。	无